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Protokoll	
Sammanträde	per	capsulam	med	styrelsen	för	Svenska	Diabetesförbundet	den	11	no-
vember	2016	
	

	
Beslutande:	 Fredrik	Löndahl,	ordförande	

Hannah	Helgegren,	1:e	vice	ordförande	

Sven	Georén,	2:e	vice	ordförande		

Ulf	André,	ledamot	

Jonas	Bergstedt,	ledamot	

Björn	Ehlin,	ledamot	

Cathrine	Jonsson,	ledamot	

Thomas	Löfvenius,	ledamot	

Carola	Molin,	ledamot	

Kjell-Åke	Nilsson,	ledamot	

Kristine	Strömberg,	ledamot	

	 	

	

	

	

§	142	Hantering	av	Stiftelsen	Jakob	Jakobssons	minnesfond	

Förelåg	förslag	att	styrelsen	beslutar	dels	att	Svenska	Diabetesförbundet	åtar	sig	att	

vara	förvaltare	för	Stiftelsen	Jakob	Jakobssons	minnesfond,	838202-1809,	dels	att	full-

följa	inlämnad	ansökan	om	permutation	innebärande	att	kapital	och	årlig	avkastning	

ska	få	användas	för	stiftelsens	ändamål.	

	

Bakgrund	

Svenska	Diabetesförbundets	Länsförening	i	Kristianstads	län	beslutade	i	december	

1989	att	bilda	en	särskild	stiftelse	med	övergripande	ändamål	att	gagna	diabetikerna	i	

Kristianstads	län.	För	detta	ändamål	avsattes	300	000	kr	som	föreningen	erhållit	i	arv	

efter	Jakob	Jakobsson.	Av	punkten	4	i	de	stadgar	som	antogs	framgår	att	stiftelsen	leds	

av	en	styrelse	som	är	helt	identisk	med	länsföreningens	styrelse.	Vidare	framgår	av	

punkten	6	att	om	länsföreningen	mot	förmodan	skulle	upphöra	eller	sluta	fungera,	ska	

Svenska	Diabetesförbundet	handa	stiftelsens	förvaltning,	dock	med	oförändrat	ända-

mål.	
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När	Diabetesföreningen	i	Skåne	län	bildades	1999	upphörde	de	båda	tidigare	länsför-

eningarna	i	Kristianstads	resp.	Malmöhus	län.	För	stiftelsens	vidkommande	antogs	nya	

stadgar,	där	det	bl.a.	anges	att	stiftelsen	leds	av	en	styrelse	bestående	av	minst	fem	

ledamöter	som	väljs	av	lokalföreningarna	i	f.d.	Kristianstads	län.	Stiftelsens	ändamål	är	

fortsatt	att	gagna	diabetiker	i	f.d.	Kristianstads	län.	Den	nyss	nämnda	styrelsen	har	

alltsedan	1999	ansvarat	för	stiftelsens	förvaltning.	

	

Stiftelsens	styrelse	har	nu	ansökt	om	permutation	hos	Kammarkollegiet.	I	samband	

med	ansökan	har	Kammarkollegiet	uppmärksammat	att	stadgeändringarna	som	ge-

nomfördes	1999	inte	är	giltiga	och	för	den	fortsatta	handläggningen	av	ärendet	har	ett	

beslut	från	Svenska	Diabetesförbundet	i	egenskap	av	förvaltare	efterfrågats	i	enlighet	

med	punkten	6	i	den	ursprungliga	stadgan.	

	

Överväganden	

Förbundet	har	inte	tidigare	godtagit	formuleringen	i	punkt	6	i	stiftelsens	stadga.	För	

att	förbundet	ska	ta	över	ansvaret	för	stiftelsens	förvaltning	krävs	därför	att	förbunds-

styrelsen	beslutar	att	åta	sig	vara	förvaltare.	Av	betydelse	för	förbundsstyrelsens	ställ-

ningstagande	är	att	stiftelsen	idag	står	utan	”ledning”	och	att	förbundet	enligt	

förbundsstadgan	ska	vara	ett	kompetenscentrum	och	en	serviceorganisation.	Även	om	

stiftelsens	ändamål	är	av	regionalt	och	inte	nationellt	intresse	talar	övervägande	skäl	

för	att	förbundet	ska	åta	sig	att	framöver	förvalta	stiftelsen.	Förbundet	har	dessutom	

möjlighet	att	besluta	om	skäligt	arvode	för	att	täcka	de	kostnader	som	förvaltningen	

medför.	

	

Enligt	stiftelsens	stadga	får	80-90	%	av	den	årliga	avkastningen	användas	till	ändamå-

let.	I	dagsläget	uppgår	kapitalet,	enligt	uppgift,	till	cirka	en	miljon	kronor	medan	den	

årliga	avkastningen	legat	på	förhållandevis	ringa	belopp.	Mot	denna	bakgrund	anser	

styrelsen	att	det	finns	skäl	för	att	ansöka	om	permutation	i	syfte	att	såväl	den	årliga	

avkastningen	som	delar	av	kapitalet	ska	få	användas	för	stiftelsens	ändamål.		

	

Förbundsstyrelsen	beslutade:	

att						Svenska	Diabetesförbundet	åtar	sig	att	vara	förvaltare	för	Stiftelsen	Jakob		

											Jakobssons	minnesfond,	838202-1809,	och	

att						fullfölja	inlämnad	ansökan	om	permutation	innebärande	att	kapital	och	årlig		
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											avkastning	ska	få	användas	för	stiftelsens	ändamål.	

	

…	

	

Vid	protokollet:	

	

	

Linda	Lundberg	

	

	

Justeras	Sundbyberg	2016-11-14	

	

	

Fredrik	Löndahl		 	 	 	 	


